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MOTTO:

„Člověk musí věřit, že pravda má smysl.“

STAROSTKA INFORMUJE

   Vážení spoluobčané,
   dovolte mi, abych Vám jménem svým i jménem zastupitel-
stva naší obce srdečně popřála do nového roku mnoho zdraví,
štěstí, spokojenosti a pohody. Přeji Vám, aby byl nový rok
naplněn klidem, úspěchy v osobním i pracovním životě a ra-
dostí z maličkostí, které dělají každý den hezčím. Věřím, že
i v nadcházejícím roce nás čeká mnoho dobrého a že jej spo-
lečně zvládneme s optimismem a úsměvem.

   Do rukou se vám dostává další číslo našeho místního zpra-
vodaje, ve kterém bych vás ráda informovala o tom, co se
v naší obci v uplynulém období událo a co nás čeká v nejbližší
době.
   Dobrou zprávou je, že veškeré místní poplatky pro letošní
rok zůstávají beze změn, tedy ve stejné výši jako v loňském
roce.
   Předposlední den v měsíci srpnu u nás, jak jistě víte, pro-
běhla akce „Mikroregion Němčicko se baví“. Akce se povedla
na jedničku a ani večerní déšť už nám náladu nemohl pokazit.
Opět se ukázalo, že se u nás umíme spojit a vznikne z toho
úžasná věc.
   Ještě jednou bych chtěla touto cestou moc poděkovat všem,
kteří se podíleli nebo účastnili tohoto sportovního klání. Naše
místní spolky opět dokázaly, že když jde o zajištění občer-
stvení a přípravu akcí, patří mezi absolutní špičku. Obrovský
dík patří také našim zastupitelům, zaměstnancům obce a dob-
rovolníkům, dokonce i z Dobromilic. Dohromady jsme utvo-
řily tým, který táhl za jeden provaz a uspořádal akci, na kterou

můžeme být právem pyšní. Moc si vážím vaší aktivity a po-
moci. V neposlední řadě děkuji i našemu sportovnímu týmu,
který nás opět skvěle reprezentoval. Díky vám všem za nád-
herný den. Doufám, že jste si to všichni užili, stejně jako já.
   V podzimních měsících bylo v lokalitě stavebních parcel re-
alizováno veřejné osvětlení. V současné době jsou zde již na-
stěhováni první obyvatelé. Dále jsme pokračovali ve výsadbě
stromů a keřů v různých částech obce.
   Naším největším tématem je stále výstavba nové mateřské
školy. Momentálně stavba pokračuje podle harmonogramu
a když tak vše půjde dál, otevření školky se dočkáme v říjnu
letošního roku.
   Na jaře začne výstavba chodníku kolem rodinných domů
pana Peciny a pana Máje, kteří se konečně po dlouhé době
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dočkají bezpečného přístupu ke svým
domům.
   Proběhnou ještě nějaké úpravy na dětském
hřišti v Doloplazech, měla by vzniknout
menší horolezecká stěna, úprava povrchu
kolem pingpongového stolu a musíme za-
koupit nové houpací hnízdo, protože to pů-
vodní už nám někdo stihl zničit.
   Naše obec v posledních letech postupně
realizuje obnovu oken na budově zámku.
Díky podpoře Olomouckého kraje se již po-
dařilo vyměnit velkou část původních, tech-
nicky nevyhovujících oken, zejména
v patrech budovy. 
  Máme v plánu v této práci pokračovat

a opakovaně požádáme o dotaci na renovaci
zbývajících oken v přízemí zámku. Právě
tato okna jsou poslední, která dosud nebyla
obnovena.
   V letošním roce chceme, aby naše obec
fungovala opět co nejlépe, aby se nám tu všem dobře žilo. Budeme se starat o veřejné prostory, cesty i drobné úpravy a opravy,
které dělají každý den příjemnějším. Samozřejmě pro Vás máme naplánováno i mnoho společných akcí.
   Těšíme se na další společně strávený čas a hezký rok plný dobré nálady! Zdeňka Fišerová

ZÁMECKÁ CUKRÁRNA
   Od června byla v provozu, vždy od čtvrtka do ne-
děle, Zámecká cukrárna. Areál zámku dodává jedineč-
nou atmosféru, kde se setkávali rodiny s dětmi,
cyklisté i náhodní kolemjdoucí. Občerstvit se mohli
výbornou zmrzlinou, pivem, míchanými nápoji či
kávou. K zakousnutí byla v nabídce pizza, palačinky
a obložené bagety. V rámci víkendových akcí se pekla
kolena či žebra. Malí diváci mohli navštívit letní kino
na nádvoří. Obsluhu cukrárny zajišťovala Iveta
Kocourková, v případě její nepřítomnosti zaskočily
Místní ženy.
   Spokojeni jsme byli s návštěvností i Vašimi ohlasy.
Snad se tedy i letos otevře branka cukrárny, budete
moci vstoupit, občerstvit se, podebatovat s přáteli
a užít si chvíle pohody.

Miroslava Přibylová

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 2025
   Kdo říká, že za velkými zážitky se musí
jezdit daleko? O letních prázdninách to v naší
obci opět pořádně žilo, a především se děti
rozhodně nenudily. I letos se již tradičně pod
záštitou MAS Hanácký venkov a Místních
žen uskutečnily čtyři turnusy příměstských
táborů, na které zavítaly děti z Doloplaz
a okolních vesnic. Malí táborníci se mohli
těšit na rozmanitá témata a dny naplněné
hrami, soutěžemi, tvořením, výlety a hlavně
časem stráveným s kamarády.
   Ačkoliv červencové turnusy byly občas
poznamenané deštivým počasím, nedělali
jsme si z toho těžkou hlavu a přesunuli při-
chystané aktivity do vnitřních prostorů
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mateřské školy. Během prvního turnusu
tábora jsme se ponořili do hlubin podmoř-
ského světa. V tvořivých dílnách nám z pa-
píru vznikali nejrůznější mořští tvorové nebo
akvária plná ryb. Nechyběly ani tematické
týmové hry, ale asi největší úspěch zazname-
nalo relaxační cvičení za poslechu zvuků
oceánu, při němž se děti naučily, jak uvolnit
tělo a vyčistit mysl. Věřte nebo ne, ale takové
ticho jsme na žádném táboře ještě nezažili!
Když se počasí umoudřilo, vyrazili jsme si
hrát ven a absolvovali naučnou stezku se
šifrou, která byla úspěšně rozluštěna.
   V rámci druhého turnusu se táborníci ocitli
v kůži nebojácných indiánů. Na táboře nám
vznikly čtyři kmeny s unikátními jmény i po-
křiky, které nejenže mezi sebou soutěžily, ale

také se učily vzájemnému respektu, soudržnosti, odvaze a dalším indiánským kvalitám. O bohatství kultury indiánů jsme se do-
zvěděli prostřednictvím tvořivých aktivit - vyráběli jsme totemy, týpí, čelenky, lapače snů, amulety, vaky s potiskem a mnoho
dalšího. Když nám počasí přálo, nasadili jsme čelenky, pomalovali si obličeje a honem pádili řádit ven, kde byl prostor pro
indiánské aktivity jako třeba střílení z luku přece jen lepší.
   V srpnu se počasí naštěstí vzpamatovalo, a tak jsme většinu času trávili venku na procházkách, hřištích nebo v zámeckém
parku. Třetí turnus tábora se proměnil v kouzelný svět pohádek. Oblíbené pohádkové příběhy dětí byly zvěčněny na papíře a kdo
si troufl, mohl nám předvést vlastní představu pohádkového hrdiny či erbu. Také jsme hráli spoustu zábavných her jako spojování
názvů pohádek nebo přiřazování postav, a před filmovou pauzou po obědě se každý den jedna pohádka i předčítala. Největším
hitem se však stalo malování na obličej - každý si mohl vybrat, kým se chce stát, a absolutním favoritem byl Sonic. Velký úspěch
měla také vodní bitva, ve které všichni dostali šanci si vyrovnat účty, s kým potřebovali - a kupodivu ani my instruktoři jsme
nezůstali suší. :D 
   Čtvrtý a zároveň poslední turnus tábora proběhl ve stylu Survivor. Hned na začátku byly děti rozděleny do čtyř týmů, v nichž
společně vymyslely vlastní název i vlajku - a od té chvíle začal opravdový boj o body. Na bojovníky čekaly nejrůznější výzvy,
úkoly a soutěže, při kterých museli prokázat týmovou práci a odolnost. Také se tvořilo, tentokrát ze samotvrdnoucí hmoty vznikaly
originální přívěsky a každý si vyrobil i vlastní vak s potiskem. A protože i v Survivoru přijde občas monzun, došlo i u nás na
vodní přestřelku. Přestože konkurence byla tvrdá a výzvy náročné, nakonec všichni ve zdraví přežili.
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   Kromě aktivit odvíjejících se od témat táborů
jsme každý čtvrtek nasedli na autobus a vyrazili
někam na výlet. Letos jsme navštívili DinoPark
ve Vyškově, Lanové centrum v Olomouci a Dět-
ské centrum v Kroměříži. Pátků  se všichni
nemohli dočkat hlavně díky návštěvě cukrárny
Na Zámku a předávání diplomů a hraček na pa-
mátku. Průběh tábora nám v deštivých dnech
zpestřila také paní Antlová, která s dětmi upekla
výborné cukroví, po němž se jen zaprášilo. Za
její čas a ochotu jí moc děkujeme. Velké podě-
kování patří také všem, kteří se na realizaci to-
hoto projektu podíleli a samozřejmě i dětem,
bez jejichž nadšení by to nešlo. Věříme, že si
z tábora odnesly spoustu zážitků, zkušeností
a nových přátel a už se těšíme zase za rok!

Nella Kučerová

   Mikroregion Němčicko se baví je soutěžní klání, jehož se účastní 17 soutěžních družstev z celého mikroregionu. Koná se po-
slední srpnovou sobotu, a právě letos připadlo pořádání této akce na naši obec. Ale pojďme se vrátit na začátek. Tato událost se
začala plánovat hned po Novém roce. Pořadatelská činnost se týkala všech tří obecních spolků - Rybářů, SDH a Místních žen.
Bez nadšení a ochoty věnovat svůj čas by to nešlo.
   Na schůzkách bylo nutné vymyslet pět soutěžních úkolů včetně rekvizit, zajistit doprovodný program, atrakce pro děti, občer-
stvení, trička, stany a sety, zvali jsme prodejce, zajišťovala se doprava aj. Společné schůzky probíhaly na obecním úřadě, později
na místě činu, tedy na hřišti, kde bylo potřeba vymyslet rozmístění soutěžních drah a stánků. Pilovala se pravidla soutěží tak, aby
byla neprůstřelná a příprava i průběh byly bez zbytečných zádrhelů.
   Před akcí jsme s napětím sledovali různé předpovědi počasí, které se měnily každým dnem. 30. srpna nadešel den D. Od rána
se hřiště hemžilo pořadateli.
   Ve 13 hodin vyrazil průvod sportovců i zástupců obcí od poličské kapličky v čele s mažoretkami a Markovankou a ve 14 hodin
začal program. 17 družstev se utkalo ve čtyřech soutěžních disciplínách. Témata byla inspirovaná naší vesnicí: výlov doloplaz-
ského rybníka, výsadba květin u kapličky v Poličkách, převážení dlažby z „Prefy“ a přeplavání nádrže. Jim předcházela soutěž
starostenská, při které se ukázala znalost znaků jednotlivých obcí mikroregionu. Všichni statečně bojovali, aby pro svou obec
získali nějakou trofej. 

MIKROREGION NĚMČICKO SE BAVÍ 2025
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   Tato soutěž nebyla jen o vítězství. Byla to příležitost
k setkání a radosti ze společných zážitků.
   1. místo Nezamyslice
   2. místo Dřevnovice
   3. místo Víceměřice
   Gratulujeme vítězům!
   Věřte, že jsme si po skončení akce opravdu oddechli,
protože průběh byl hladký, nevyskytl se žádný zásadní
problém a v neposlední řadě jsme si libovali, jak krásně
vyšlo počasí, pršet začalo až po vyhlášení.
   Předvedli jsme, že všechny tři obecní spolky zvládnou
naplánovat a zrealizovat takto náročnou akci a hlavně do-
káží fungovat jako tým. Miroslava Přibylová

   Ani nepříznivé deštivé počasí neodradilo skalní příznivce cyklistiky od účasti na 18. ročníku akce "Na bicyklech Němčickem"
13. září 2025 s dojezdem v obci Pivín. I přes opakované deštivé přeháňky se u nás v obci Doloplazy zastavilo 408 cyklistů,
z toho 79 dětí. Pro ně napekly místní ženy vyhlášené švestkové koláče a pro dětské bikery pak byl kopeček dobré zmrzliny, za
což jim patří velké poděkování. Závodu se z našeho regionu zúčastnili starosta městyse Nezamyslice či starostka městyse Tištín.
Účastníků z Doloplaz bylo velice málo, pouze 18 cyklistů. Nejstarším účastníkem, který projel naším stanovištěm byl 80letý pan
Zmidloch z Nezamyslic. Našli se i tací, co absolvovali akci na kolech z Brna či Olomouce. Letošní závod ukázal, že věrní bikeři
nejsou z cukru a trochu deště je neodradilo. A proto se již dnes těšíme na příští ročník. Cyklistice nazdar!
Z ohlasů: „Počasí na nic, jinak skvělé.“
„Cesta super až na kapky mezi kolama.“
„Přežili jsme, příští rok navyšujeme na více obcí.“
„Cyklo-deštivo nevadí.“

NA BICYKLECH MIKROREGIONEM NĚMČICKO

Eva Špačková
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HODOVÁ MŠE V POLIČKÁCH
   Dne 7. září byla v Poličkách v kapličce Andělů Strážných sloužena hodová mše svatá. Poděkování za přípravu patří rodině
Pavlíkové, za zpěv dobromělské schole a všem, kteří přišli na mši, za účast.
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ZÁJEZD DO VINNÉHO SKLEPA
   V polovině října se již tradičně konal zájezd do vinného sklepa. Autobus se podařilo zdárně naplnit a tentokrát naše cesty vedly
do Vinného sklepa Pod Křížkem v obci Lednice. Jak již bývá zvykem, zábava se rozjížděla už po cestě a k dobré náladě přispělo
kromě doloplazských výletníků i několik přespolních cestovatelů z Dobromilic či Víceměřic. 
   Po příjezdu do Lednice zbývala necelá hodina na volný program, kterou každý využil po svém. Některé skupinky vyrazily na
obhlídku zámeckého areálu, jiné zas obšťastnily své chuťové pohárky rezavým mokem (než se přešlo na víno) v některém z míst-
ních podniků. 
   Ve vinném sklepě nás čekaly stoly plné občerstvení, jejž každý přivítal a zkrátil si tak úvodní chvíle usazování a příprav na de-
gustaci. V rámci degustace, kterou nás provázel samotný majitel sklepa, nás čekalo 8 druhů vín, z toho jedno závěrečné červené. 
Po samotném ochutnávání si každý stůl či parta neomezeně objednávaly své favorizované odrůdy a jak čas plynul, zábava se
stupňovala. Krom reprodukované hudby nechyběl ani zpěv, z čehož nakonec vznikla sympatická soutěž mezi jednotlivými stoly
o nejlépe společně odzpívanou tematickou píseň. Těžko říct, kdo nakonec zvítězil, ale důležitá byla hlavně účast, které se nikdo
nezalekl.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

   Zpátky do Doloplaz se odjíždělo po půlnoci, všichni řádně kulturně obohaceni a nám nezbývá nic jiného, než všem poděkovat
za skvělou zábavu a už teď se těšíme na další dobrodružství. Zdeněk Nosek 

   V listopadu jsme v obřadní místnosti obecního úřadu přivítali dvě děvčátka, Leontýnku Dostálovou a Kristýnku Zapletalovou.
Starostka obce popřála dětem zdraví, štěstí, milující a trpělivé rodiče. O kulturní vystoupení se postarala Ema Fišerová, Nela
Kocourková, Tereza Rundtová a Elena Přibylová. 
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ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
   Adventní doba by měla být časem očekávání, zklidnění, rozjímání a těšení se na Vánoce. Příchod Adventu bývá v naší obci ve
znamení rozsvěcení stromečku a setkání našich i přespolních občanů. V doprovodném programu se představily děti z naší mateřské
školy, pěvecký sbor Melodie a manželé Sloukovi. K chuti přišly dobroty z udírny, horká polévka a nápoje.
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SETKÁNÍ S JUBILANTY
   V kulturním domě se v měsíci listopadu uskutečnilo slavnostní setkání s jubilanty. Toto milé setkání se neslo v duchu přátelské
atmosféry a hezkých vzpomínek. O zpestření se postaraly děti z naší MŠ se svým zimním vystoupením.
   Pevné zdraví, štěstí a rodinnou pohodu jsme popřáli:
   paní Zdeňce Rohelové
   panu Jiřímu Bělkovi
   paní Dagmar Kubíčkové
   paní Aleně Damborské
   paní Libuši Simerské
   paní Zdeňce Veselé
   paní Daně Kučírkové
   paní Evě Špačkové
   Samozřejmostí byl přípitek, občerstvení, dárek a květina. Všem
oslavencům děkujeme za účast a budeme se těšit na příští setkání.
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   Opět po roce na obecní úřad zavítal Mikuláš, aby zkontroloval, zda děti ze školky splnily, co mu vloni slíbily. Zřejmě byl
spokojen, protože čert byl bez práce a odcházel s prázdnou. Asistoval tedy andělovi s rozdáváním balíčků. 
   Večer se Mikuláš s doprovodem vydal na kontrolu ostatních dětí, aby zrevidoval, jestli je v Doloplazech vše v pořádku. Až na
drobné nedostatky v podobě neochoty uklízet si pokoj, nedojídání oběda a zlobení byl Mikuláš spokojen. Miroslava Přibylová

MIKULÁŠ
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   Další rok utekl jako voda a dá se říci, že již stálá skupinka
žen se v pondělí 22. 12. 2025 v kulturním domě opět setkala
při přípravě tradičního vánočního pečiva a to klasické
vánočky. Zatímco venku před kulturním domem plavali
v kádích krásní kapři, ženy uvnitř se pustily do přípravy
vánoček a provoněly prostory kulturního domu vanilkou,
rozinkami nalože-
nými v rumu a citro-
novou kůrou. 
   Nejprve jsme dle
nám již známého re-
ceptu  př ipravi ly
těsto, ze kterého po
v y k y n u t í  ž e n y
zručně upletly velmi
pěkné vánočky. Poté
si svá zdařilá dílka
o d n e s l y  d o m ů
k  upečení. Doufám,
že po upečení byly
vánočky krásným
doplňkem vánoční
tabule a též v a š i m
rodinám chutnaly.

Dana Sypková 

VÁNOČKY
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   Většina lidí, především dříve narozených, neustále přesvěd-
čuje mladší generaci, že za jejich mládí o Vánocích vždy
mrzlo, až praštělo a sněhu bývalo až po kolena. Navíc se nám
vyjevují obrázky pana Lady, kde už Mikuláš a koledníci na
Štěpána chodili ve vysokém sněhu.
   Pro mnohé z nás však k vánoční atmosféře sníh patří. Tak
se podívejme na vánoční počasí několik desítek let pozpátku.
Vánoce v letech 1969 a 1970 byly studené a bílé. Sníh se
v roce 1970 objevil do rána na Štědrý den. Mírně mrzlo. Stu-
dené počasí bylo ještě o Vánocích v roce 1972, ale sníh nebyl.
   Následovalo období teplých zim i Vánoc. Studené počasí na
Vánoce se objevilo až v roce 1976, ale jen se sněhovým po-
praškem. Jinak bylo o Vánocích teplo (1971, 1973,
1977, 1979, 1980). Smutný byl Štědrý den v roce
1979, kdy celý den při mlze pršelo. Také v 80. le-
tech jsme zaznamenali často teplo. 
   Nejteplejší vánoční svátky nás zastihly v r. 1983
(na Štěpána až 11 °C) a v roce 1988 (Štědrý den
9 °C). Rok 1981 přinesl o Vánocích jen mírnou
zimu, ale zato bohatou sněhovou nabídku. Krajina
byla zasypána 40 cm vrstvou sněhu. Mělo to být
nejvíce sněhu o Vánocích v minulém století.
   Na Vánoce v roce 1984 byla také mírná zima, ale
sníh začal padat až na Štěpána (15 cm). Zimní po-
časí jsme zaznamenali i v roce 1986. Několik centi-
metrů sněhu napadlo na Štědrý den v době, kdy
mnozí z nás usedli ke štědrovečernímu stolu. Ráno
na Boží Hod pak bylo velmi mrazivo (-18 °C).
Studené, větrné a velmi nepříjemné počasí ovládlo
vánoční svátky v r. 1990. Sníh ale nebyl. 
   V 90. letech je zimní počasí o Vánocích již čas-
tějším jevem. Mrazivé počasí (až -11 °C) provázelo
vánoční svátky v roce 1992. Sice bez sněhu, ale zato s nád-
hernou dvoucentimetrovou jinovatkou úplně na všem. Také
Vánoce v r. 1994 byly mírně studené a bílé (4 cm sněhu). V
roce 1995 se objevil sněhový poprašek jen na 1. svátek vá-
noční. Na Štědrý den a na Štěpána bylo teplo (až 6 °C).
   Nejkrásnější vánoční počasí bylo snad v roce 1996. Mrzlo
(-15 °C) a krajinu pokrývala patnácticentimetrová sněhová
peřina. Tak jak to maloval již vzpomínaný pan Lada. Po
Vánocích také hodně mrzlo (-27 °C) a sněhová pokrývka le-
žela dalších asi 50 dnů. Po těchto krásných zimních Vánocích
následovaly teplé Vánoce v roce 1997. Počasí připomínalo
jaro. Vánoce 1998 byly studené (-8 °C), větrné, ale bez sněhu.
Silně snížená pocitová teplota. Rok 1999 přinesl Vánoce bílé
a dost studené. Ráno na Štědrý den bylo hodně mrazivo
(-16 °C). Obleva stihla přijít až na Štěpána večer, kdy do-
konce pršelo. Jaké byly poslední Vánoce v minulém století
a tisíciletí? Studené, bez sněhu, ale s velkou mlhou po oba vá-
noční svátky.
   Zimní počasí se uvedlo na Vánoce i v prvním roce nového
tisíciletí. Bylo dost chladno (až -14 °C) a větrno. Sníh s větrem
utvořil na otevřených místech závěje jako na horách.
   Na Vánoce 2002 byla zima (až -18 °) a také poslední vyšší
sněhová pokrývka (15 cm) a počasí, jaké by mělo o Vánocích
být. V Čechách bylo ale úplně jinak, směrem na západ až
8 °C nad nulou.
   Studené počasí bylo i o Vánocích v r. 2003 (-13 °C), ale bez

POČASÍ O VÁNOCÍCH
sněhové pokrývky. 
   Potom už celou sérii teplých Vánoc přerušil jen rok 2007,
kdy mírně mrzlo se slabým popraškem a v roce 2021 se
na 1. svátek vánoční ochladilo a napadly 3 cm sněhu.
   No a poslední Vánoce, tedy 2025? Po dlouhé řadě dní s ne-
příjemnou a stresovou inverzí se na Štědrý den ochladilo
(velmi nízká pocitová teplota při silném větru) a na svátky už
mrzlo. Sněhu se ale dočkali jen na jihu Čech.
   Z uvedeného přehledu vyplývá, že teplejší varianta vánoč-
ního počasí převažuje.
   Ještě několik postřehů ze zimního počasí:
   Nejmrazivější Vánoce byly v roce 1961. Teploty v noci

klesaly pod -20 °C.
   Nejvíce sněhu o Vánocích bylo v již zmíněném roce 1981
(40 cm).
   Sněhová pokrývka:
   Únor 1963 55 cm
   Březen 1970 40 - 45 cm 
                   (6. března byl zavátý vlak u Pivína)
   Listopad 1985 35 cm
   Leden 1985 30 cm
   Únor 1996 30 cm
   Únor 2006 30 - 35 cm, souvislá pokrývka vydržela ce-
lých 10 týdnů, od konce prosince do poloviny března.
   Nejmrazivější počasí mezi svátky 27. - 31. 12 v roce 1996
(-21 °C).
  Velký pokles teploty ze Silvestra na Nový rok, téměř

30 stupňů za několik hodin. Kdo říká, že to bylo na přelomu
roků 1978 a 1979, tak má pravdu. Podobně se to stalo v roce
1998. 31. ledna odpoledne bylo nad nulou, do rána mráz
24 stupňů.
   Největší mráz jsem zaznamenal 7. - 9. ledna v roce 1985.
Rtuť teploměru klesla na -31 °C.
   V zimě může být i bouřka. 16. ledna 1983 vydatně sněžilo,
dokonce se blýskalo a hřmělo jako v létě.
   Přejme si v letošním roce klidné počasí bez přívalových
dešťů, krupobití, větrných smrští a úmorných veder.

Jiří Bělka
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   Ohňostroj patří v naší obci tradičně k pří-
chodu nového roku, pro občany je to přede-
vším společenskou událostí ve znamení
setkání s přáteli a známými. Ohlédli jsme
se za rokem uplynulým a s nadějí jsme
vstoupili do roku nového, do kterého jsme
si popřáli vše dobré. Podávalo se výtečné
vařené maso, k zahřátí byl svařák nebo čaj.
Starostka obce popřála všem zúčastněným,
ať je rok 2026 pro všechny úspěšný, prožitý
ve zdraví, pohodě a společném setkávání
při akcích pořádaných obcí nebo spolky.

Miroslava Přibylová

OHŇOSTROJ
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
   Pomoc lidem v nouzi, ať už nemocným, matkám samoživitelkám, rodinám v nepříznivé situaci či lidem bez domova. To vše
je hlavním cílem Tříkrálové sbírky, kterou již po šestadvacáté organizuje Charita České republiky. Dobrovolné příspěvky vložené
do zapečetěných kasiček zůstávají převážně v regionu, kde byly vybrány. Nápis na dveřích K+M+B a daný rok symbolizují přání
Božího požehnání pro daný dům a jeho obyvatele. Je to poděkování dárcům za štědrost. 
   Mnozí lidé již koledníky vyhlíží a odmění je za snahu sladkostí či teplým čajem.
   Všem, kteří se do sbírky zapojili, ať vedoucím skupinek, Kašparům, Melicharům a Baltazarům nebo štědrým dárcům patří
velký dík a hřejivý pocit u srdce, že přispěli na dobrou věc a usnadnili život těm, kteří neměli takové štěstí.

Miroslava Přibylová
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OHLÉDNUTÍ ZA 1. POLOLETÍM ŠKOLNÍHO ROKU 2025/2026 V MATEŘSKÉ ŠKOLE
   Po prázdninách jsme se na sebe moc těšili. Celý měsíc září se nesl ve znamení seznamování se s novými kamarády, hračkami,
novým režimem dne, pravidly, prostředím i personálem školky. Kapacita naší mateřské školy je 30 dětí a v tomto školním roce
je opět naplněna na maximum. Zahájili jsme logopedické aktivity, učení se prvkům anglického jazyka a již několikátým rokem
realizujeme projekt „Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“.
   V říjnu jsme se zúčastnili předplaveckého výcviku v Aquaparku Vyškov a uskutečnili výlet na hřiště do Dřevnovic a také za
zvířátky na Hradčanský mlýn.
Již jsme pozorovali, jak se
s nástupem podzimu mění
příroda a počasí. V rámci
ekologického programu
„Broučci“ jsme se vydali do
světa hmyzu. Poznali jsme
schopnosti těchto živočichů,
vyzkoušeli si, jak se potápí
potápník, jak bruslí bruslařka,
jak rychlý je šváb nebo kolik
unese mravenec. V tomto
duchu jsme pracovali i v mě-
síci listopadu, kdy jsme se
více zaměřili na téma les
a volně žijící zvířata. Mluvili
jsme o významu našeho
svátku dušiček a také o tradici
svátku Halloween - školku
jsme vyzdobili různými stra-
šidýlky a užili si dětskou di-
skotéku. 
   A už se nám blížilo sváteční období - Advent. Ve třídě nám voněl krásný vánoční strom, vykrajovali jsme perníčky, vyráběli
ozdoby, přáníčka a sněžítka. Postupně jsme zapalovali svíčky na adventním věnci. Děti byly tak nedočkavé, že radily zapálit
svíčky rovnou všechny čtyři ☺ . Velkým zážitkem pro ně bylo setkání s Mikulášem, andělem a čertem na obecním úřadě. Před-
vánočním vystoupením jsme potěšili místní jubilanty, poté občany naší obce pásmem básní a písní při rozsvícení vánočního
stromu. Nezapomněli jsme popřát krásné Vánoce v místní prodejně a zaměstnancům obecního úřadu. A nakonec rodinám dětí na
naší besídce „Vánoční skřítci“. Ale také jsme si ve školce užili vánoční pohádku i koncert s kytarou. Období naplněné světýlky,
očekáváním a těšením jsme zakončili svátečním obědem s vánoční nadílkou.
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 V lednu se radujeme ze sněhových vloček, seznamujeme se se zimními sporty, učíme se vhodně oblékat na zimu
a také bezpečnosti při zimních radovánkách. Naši předškoláci se také pilně připravují na blížící se zápis do 1. třídy. Vždy se
snažíme o co možná nejplynulejší přechod do školy, proto navštěvujeme základní školu v Nezamyslicích a máme velkou radost
při shledání se s našimi kamarády - letošními prvňáčky. 
                                                                                  S přáním pevného zdraví v roce 2026 ředitelka školy Mgr. Lada Hronková
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   Vítejte v novém roce, do kterého Vám jménem Místních žen přeji hlavně zdraví, štěstí a úsměv na tváři. Dovolte mi zrekapi-
tulovat uplynulý půlrok, ve kterém jsme nezahálely. 
   O prázdninách již tradičně probíhaly čtyři turnusy příměstského tábora ve spolupráci MAS Hanácký venkov a Místních žen.
V srpnu se v Doloplazech konala akce Mikroregion Němčicko se baví, na níž jsme se spolupodílely. Zapojily jsme i rodinné pří-
slušníky, protože bylo potřeba vše připravit tak, aby nenastal žádný zádrhel.
   Zbrusu novou akcí bylo Dýňobraní v zámeckém parku. Podzim je časem barev a dýní, které byly dodány z Kubíčkovy zahrádky.
Děti si je vyřezaly a ozdobily buď do podoby strašidel nebo lucerniček. Po tak náročné činnosti se mohly občerstvit dýňovými
dobrotami v podobě muffinů nebo polévky. Na závěr zaplápolal ohýnek, na kterém si malí šikulové opekli buřtíky. 

MÍSTNÍ ŽENY
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   Dílnička Jany Vránové, to je místo, kde ožívá fantazie. Děti
se naučily něco nového na dvou dílničkách inspirovaných pod-
zimem. Tvořily houbičky z keramické hmoty a přívěsky na
klíče. 
   Drakiáda se loni vydařila, počasí přálo, pořádně foukalo, děti
byly spokojené. Odměnou jim byl opečený špekáček.

   Kvízový večer, to byla akce s velmi dobrými ohlasy i náv-
štěvností. Moderátoři Nikola Hanáková a Zdeněk Nosek pro
nás připravili zábavné odpoledne, které prověřilo znalosti i tý-
mového ducha. Ve hře se utkalo šest pětičlenných týmů, otázky

byly z okruhu historie obce, stavebnictví, sport, dějiny, gastro-
nomie, zeměpis. Užili jsme si spoustu zábavy a dozvěděli jsme
se něco nového. V napínavém klání zvítězil tým Spisarovců,
který si pochutnal na výtečném dortu od Nikoly Hanákové.
Kdo přišel, jistě nelitoval. Již nyní se těšíme na další soutěž
a moc děkujeme Nikče a Zdendovi za skvěle připravený večer.

Listopad byl nabitý přípravami na Vánoce. Nejdříve děti
vykrajovaly perníčky, za týden je upečené nazdobily. Podávaly
se na rozsvěcování vánočního stromečku, kde obdržely ne-
jednu pochvalu, hlavně za krásné dekorování.
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   Hojně navštívenou akcí bylo již tradičně malovaní baněk pod vedením paní Halyny Krybusové. Vznikla krásná díla, která se
blýskala na vánočních stromečcích.
   Blížil se Advent, ke kterému neodmyslitelně patří věnce. V kulturním domě je vázali z připraveného chvojí všichni od dětí až
po dámy v seniorském věku. Vznikla krásná díla, od věnců na dveře či na stůl po krásné vánoční svícny.
   Vánoční výstava opět nabízela nepřeberné množství baněk, dekorací, hraček, cukroví i květin. Byly zde k vyzvednutí vánoční
hvězdy, jejichž výtěžek putuje do Fakultní nemocnice v Olomouci na oddělení dětské onkologie.
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   Ruku jsme přiložily i při rozsvěcování vánočního stro-
mečku, kde jsme podávaly svařák a čaj na zahřátí, což jsme
zopakovaly na novoročním ohňostroji. 
   Olomoucký kraj přispěl na pořádání akcí Místních žen
částkou 15 tisíc korun.
   Děkujeme všem, kteří nám v uplynulém roce zachovali pří-
zeň a účastnili se našich akcí. Věříme, že podobné to bude
i letos, budeme se snažit připravit setkání, která Vás zaujmou
i pobaví. Již nyní si Vás dovoluji pozvat na ples Místních
žen a následující den na dětské šibřinky. 

                                  S přáním všeho dobrého v novém roce
Kateřina Dostálíková

   Rád bych Vám popřál za mě a Rybářský spolek Doloplazy do nového roku hodně štěstí, pevné zdraví a našim rybářům krásné
úlovky.
   V loňském roce se 6. září konal již VII. ročník rybářských závodů. Brzy ráno se začali sjíždět první závodníci, které bohužel
doprovázel i mírný déšť, ale počasí se zanedlouho umoudřilo a rybáři se mohli naplno věnovat své zvolené taktice. Celkem
dorazilo 45 závodníků a to 24 dospělých a 21 z řad mládeže do 15 let. Samozřejmě nechybělo bohaté občerstvení - makrely na
grilu, cigáro, klobásy z udírny, točené pivo a limo. Velké díky patří všem pořadatelům a také sponzorům. Díky nim si naši výherci
mohli odnést krásné a hodnotné ceny.

Z ČINNOSTI MÍSTNÍHO 
RYBÁŘSKÉHO SPOLKU
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Dospělí:                                                                                            Mládež do 15 let:
1. František Čajkovič                                                                     1. Matyáš Dokoupil
2. Štefan Zmarzlák                                                                         2. Richard Čajkovič
3. Pavel Zmarzlák                                                                           3. David Kvíčal
Největší ryba:                                                                                   Největší ryba:
Tomáš Přibyl - kapr 96 cm                                                            David Kvíčala - kapr 86 cm
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   Dále jste si mohli všimnout, třeba při procházkách kolem nádrže, že po levé straně příjezdové cesty vznikla zpevněná plocha.
Ta byla vybudována pro rybářskou chatu (boudu), která bude sloužit jako naše rybářské zázemí a hlavně třeba při pořádání
rybářských závodů nebudeme tak závislí na nevyzpytatelnosti počasí.
   Poslední námi pořádaná akce v roce 2025 se konala 22. prosince. Byl to tradiční prodej vánočních kaprů, které jsme pro
Vás přivezli z Tovačova. Naši rybáři se snažili vyjít ve všem vstříc a ryby kuchali, filetovali, porcovali, dle Vašeho přání. Musím
říct, že jsem moc rád, že máme v našem spolku profíky, kteří dokážou za 4 hodiny a za teploty blížící se nule precizně připravit
75 ks kaprů. Děkujeme za přízeň a těší nás, že se k nám rádi vracíte. Petrův zdar, Vladimír Fišer
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   Druhá polovina roku 2025 byla pro náš sbor bohatá jak na soutěže, tak na společenské akce. V sobotu 16. srpna jsme uspořádali
již 11. ročník veteránské soutěže Memoriál Vlastimila Gregora. Na startovní čáru se postavilo 9 mužských a 4 ženská družstva.
Veteránky z Doloplaz si odnesly pohár za 3. místo, družstvo mužů Doloplazy „A“ soutěž vyhrálo a družstvo Doloplazy „B“
obsadilo 7. místo.

ČINNOST SDH DOLOPLAZY V DRUHÉM POLOLETÍ ROKU 2025
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   O týden později následovala veteránská soutěž v Brodku u Prostějova, kde Doloplazy reprezentovalo pouze družstvo našich
veteránů, které zde úspěšně obhájilo vítězství z roku 2024.
   Ani září se neobešlo bez soutěžení. Dne 6. září jsme reprezentovali náš sbor na veteránské soutěži ve Víceměřicích, kde ženy
vybojovaly 2. místo a naši veteráni zvítězili v kategorii mužů. S veteránskou sezónou jsme se rozloučili 27. září v Kobeřicích,
odkud jsme si odvezli vítězné poháry v obou kategoriích. Družstvo veteránů SDH Doloplazy tak v letošním roce vyhrálo všechny
čtyři veteránské soutěže, kterých se zúčastnilo.
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   V sobotu 30. srpna jsme se společně s dalšími spolky zapojili do organizace akce „Mikroregion Němčicko se baví“. Po dlouhé
době se tato událost vrátila do naší obce a my jsme byli u toho - jak při přípravách, tak při zajištění občerstvení během celého
odpoledne.
   První listopadová sobota patřila tradiční akci „Posviťme si na strašidla“. Strašidelná stezka opět přilákala děti z Doloplaz
i širokého okolí, což nás velmi potěšilo.
   Na konci listopadu nás hasiči z Víceměřic nominovali do
výzvy „Zasaď strom 2025 / Baumpflanz - Challenge 2025“. Přes-
tože počasí nebylo zrovna přívětivé, výzvu jsme přijali a 25. lis-
topadu společně zasadili buk červený. Úkol jsme splnili a výzvu
následně předali dalším sborům.
   V sobotu 6. prosince 2025 se v hasičské zbrojnici konala vý-
roční valná hromada našeho sboru, jejíž součástí byla volba no-
vého výkonného výboru. Starostou sboru se stal Jaroslav Novák
a funkci velitele SDH i velitele JSDH převzal René Běhal.

  Mladí hasiči
   Také mladí hasiči měli druhé pololetí velmi pestré. V pondělí
18. srpna jsme společně vyrazili na jednodenní výlet na základnu
letecké záchranné služby Hradec Králové - Kryštof 6. Děti se se-
známily s prací záchranářů, prohlédly si zázemí i vrtulník a měly
jedinečnou možnost vidět ostrý vzlet k zásahu. Po návratu po-
sádky si vyzkoušely také základy první pomoci. Cestou zpět
jsme se zastavili na rozhledně Kozlovský kopec, odkud jsme si
užili krásný výhled do okolí.
  Po prázdninách začala podzimní část soutěžní sezóny.
V sobotu 6. září ve Víceměřicích obsadili starší žáci 8. místo
a dorostenci výborné 2. místo. Následovaly závody Okresní dět-
ské ligy - 13. září v Rozstání skončili starší žáci s NP a 20. září
v Kelčicích obsadili 11. místo. Dne 27. září se družstvo starších
žáků zúčastnilo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti
v Určicích, kde mělo zúročit celoroční přípravu. Bohužel do zá-
vodu zasáhla nepředvídatelná situace a družstvo jej nedokončilo.
Poslední sportovní akcí byla 4. října noční pohárová soutěž
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v Mořicích, kde starší žáci obsadili 14. místo a dorostenci opět zaznamenali NP.
   Na konci října proběhla tradiční podzimní brigáda mladých hasičů, při níž jsme zazimovali tréninkové vybavení a vyčistili pro-
středky pro požární sport. Rok jsme zakončili 1. listopadu akcí „Posviťme si na strašidla“, na jejíž přípravě i samotném průběhu
se mladí hasiči aktivně podíleli.
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   Děkujeme všem členům sboru, mladým hasičům, rodičům i dobrovolníkům za jejich čas, energii a podporu. Těšíme se na další
společné akce a úspěchy v roce 2026.

Marie Komárková, kronikářka SDH Doloplazy
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Životní jubileum oslavili tito naši spoluobčané: 

paní Alena Damborská
paní Libuše Simerská
paní Eva Špačková
paní Dana Kučírková

Narodili se:
Leontýna Dostálová
Kristýna Zapletalová

Opustili nás:
              pan Pavel Lužný

pan Jan Golis

paní Zdeňka Veselá
paní Dagmar Medková
paní Ludmila Holásková

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

SPORTOVNÍ KROUŽEK
   Máme za sebou první část 4. sezóny, do které s námi naskočilo několik nových sportovců a rozšířili tak naše řady, které
čítají přes 20 dětí. Tréninky pokračují stejně jako předcházející ročník každou středu, a to v závislosti na počasí buď na
hřišti nebo v sále kulturního domu. Při trénincích venku kromě multifunkčního a travnatého hřiště nadále využíváme nově
zbudované workoutové hřiště, kde můžou děti rozvíjet své silové a gymnastické dovednosti. Bývá zvykem, že tyto venkovní
tréninky tradičně zahajujeme „oblíbeným“ zahřívacím kolečkem přes oboru, dále kolem rybníků a odbočkou k mlejnku
přes mostek zpátky. 
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   Jakmile nám počasí přestane přát, přesouváme
se do sálu kulturního domu, kde pracujeme s na-
koupenými pomůckami a doplňky, které nám
naše hodiny obohacují a děti zdokonalují v jejich
psychomotorických vlastnostech. Nicméně je
v našem počtu tento sál ne příliš praktický a už
se těšíme na novou tělocvičnu, která bude vybu-
dována společně s novou mateřskou školou. 
   Podzimní část roku 2025 byla opět zpestřená
o výlet do aquaparku, kam jsme dorazili
v hojném počtu a tradičně jsme tak obsadili po-
lovinu prostoru spodní části. Děti musíme už ob-
ligátně pochválit za to, že jsou ukáznění, a proto
opět nechyběla následná odměna v kantýně.
   Poslední předvánoční trénink byl zakončen
návštěvou známého fastfoodu u Mořic, což není
úplně náš oblíbený druh stravy, a tak si tam děti
musely z Doloplaz v rámci kompenzace dojít
„po svých“. Po cestě je čekaly 3 stanoviště, na
kterých soutěžily o peníze do banku, které poté
mohly použít pro objednávku. Cesta to byla
dlouhá, místy studená, ale zábavná a odměna
jistě stála za to. 

Jak jste mohli vidět na úvodní fotce, po vá-
noční pauze se nám konečně povedlo vyrazit na
led, což se nám v průběhu existence kroužku
kvůli povětrnostním podmínkám nedařilo. Voda
v jakémkoliv skupenství naše děti přitahuje,
a tak jsme se sešli opět ve velkém počtu a byla
příležitost nejen pro bruslení, ale také pro usku-
tečnění hokejového špílu. 

Nadále nás těší pozitivní přízeň a u dětí nejen
sportovní pokroky, ale také stmelování a vytvá-
ření nových kamarádství. Na jaře bychom rádi
uskutečnili akci „Ukliďme Doloplazy“ a opět
tak podpořili v dětech smysl pro péči nejen
o naší obec. 

Za trenéry Pavla Srnečka, Františka Čajko-
viče a Zdeňka Noska Vám všem přejeme
všechno nejlepší do nového roku, hlavně to
zdraví! 😊
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HISTORICKÉ OKÉNKO

Rok 1982. Nahoře: učitelky Marie Spisarová a Vlasta Crhanová (Pecinová). Zleva: Ivana Srnečková (Otrubová), Daniela Fišerová, Petra
Fojtíková, Ivana Říhová, Miroslava Antlová (Přibylová), Marie Tomášková, Libor Paulík, Petra Kroupová (Mužíková), Kateřina Vránová
(Dostálíková).

Rok 1984. Zleva, nahoře: Jarmila Jasinská (kuchařka), Marie Spisarová (ředitelka), Marie Mrnková (školnice). Horní řada: Stanislav Kučera,
Vít Pešák, Marek Holásek, Pavel Fojtík, Michal Fišer, Lubomír Janček, Jaroslav Fišer, Jaromír Vrána, Jiří Stratil, Lukáš Janček, -. Prostřední
řada: Michal Dlouhý, Michal Kroupa, Dana Sypková (Vlčková), Romana Hrušáková, Markéta Fibichová, Renáta Virtová, Zdeňka Buriánová
(Kolísková), Jana Vaculíková, Radmila Krpcová, Marie Antlová (Rundtová), Pavel Tomášek, Marcela Škrkánková (Rumplíková). Dolní řada:
Martina Dostálová (Laucká), Veronika Fibichová, Irena Vopršalová, Věra Pešáková, Petra Buriánová (Štětařová), Jiří Répal, Martina Rašková,
Jarmila Tomášková, Tereza Matoušková (Stavělová), Lucie Dlouhá, Martina Čihovská (Stavaričová).

V tomto čísle zpravodaje jsme čerpali z archivu mateřské školy.
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Rok 1986. Zleva, nahoře: Edita Ulrichová (učitelka), Vlastička Matoušková (ředitelka), Marie Mrnková (školnice). Horní řada: František
Kubíček, Jiří Répal, Martin Vrána, Martina Rašková, Ivan Kučírek, Marie Antlová (Rundtová), Jiří Stratil, Stanislav Kučera, Marek Tomášek,
Michal Kroupa, Irena Vopršalová, Dana Sypková (Vlčková). Prostřední řada: David Randa, Jitka Konečná, Petr Otruba, Petra Buriánová
(Štětařová), Veronika Fibichová, Robert Křepelka, Marcela Škrkánková (Rumplíková), Jarmila Tomášková, Ivona Crhová, Martina Dostálová
(Laucká), Vendula Rašková, Marek Janček, Marcela Kubíčková. Dolní řada: Barbora Šnirychová, Pavel Srneček, Hana Sypková (Doleželová),
Vendula Mičková, Denisa Malinková, Tereza Matoušková (Stavělová), Andrea Křepelková, Lubomír Šnirych, Ingrid Tulejová, Lucie Formánková,
Vladimír Rosík.

Rok 1993. Zleva, nahoře: Vlastička Matoušková (ředitelka), učitelky: Jana Grmelová (Obrová), Jana Pugnerová. Horní řada: Vladimír Fišer,
Blanka Bridziková, Tomáš Hrazdil, Daniela Kučerová (Dostálíková), Kateřina Jordánová, Zdeňka Kučerová (Fišerová), Lukáš Grigar.
Prostřední řada: Daniela Kmentová, Zuzana Ryšková (Polášková), Gabriela Jordánová, Monika Kaplánková, Monika Kučerová (Mojtková),
Jana Pugnerová, Kamil Táborský. Dolní řada: Petr Bureš, Hana Matoušková, Jiří Zuzaňák, Tomáš Kaplánek, Tomáš Malý, Jakub Nakládal.
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INFORMACE K ODPADŮM
   OZNÁMENÍ OBCE DOLOPLAZY
   Vážení spoluobčané, blíží se nám konec roku, a to je období, kdy obecní zastupitelstvo schvaluje poplatky na následující
rok včetně poplatku za odpad. 
   Rádi bychom Vás pomocí tohoto informačního letáku stručně seznámili se systémem svozu odpadu a pokusili se Vám
laicky vysvětlit, co vše obec, potažmo občané platí, jaké dostává obec odměny za třídění odpadu, kolik obec za svoz odpadu
doplácí a jaké jsou zákonné lhůty pro poměr vývozu komunálního odpadu kontra tříděný odpad v budoucích letech.  
   Rok 2025 není ještě účetně uzavřen, proto nám dovolte pro Vaší lepší představu použít data z roku 2024. Prozatímní
data z letošního roku jsou uvedena v dalším přiloženém grafu a tabulce. 

   NÁKLADY NA SVOZ ODPADU - CO VŠE SE HRADÍ? 
   • Komunální odpad
   • Bioodpad
   • Tříděný odpad (plast, papír, sklo, textil atd.)
   • Velkoobjemový kontejner
   • Nebezpečný odpad
   • Sběrný dvůr
   • Pronájem nádob na tříděný odpad
   • Evidenční systém (čipování)

   KOLIK PLATILA ZA TENTO SVOZ OBEC V ROCE 2024 A KOLIK SE OBCI VRÁTILO Z POPLATKŮ
OBČANŮ A ODMĚN ZA TŘÍDĚNÍ ODPADU? 
   V roce 2024 obec inkasovala od celkem 484 poplatníků 435 600,- Kč (900,-/poplatek).
   Náklady na svoz odpadu za rok 2024 činily 793 595,- Kč. 
   Na zpětných odměnách za tříděný odpad bylo obci za rok 2024 navráceno 191 639,- Kč.
   V celkovém součtu v roce 2024 obec doplácela 166 356,- Kč (343,-/ za poplatníka).  

   CO JSME SE SNAŽILI V ROCE 2025 ZMĚNIT A JAKÝCH VÝSLEDKŮ DOSAHUJEME?
   Cílů pro rok 2025 bylo mimo přiblížení se vyrovnanému rozpočtu v odpadovém hospodářství vícero. Bylo především
zásadní najít způsob, jak dosáhnout vyššího počtu vytříděného odpadu (vč. bioodpadu) vůči odpadu běžnému komunálnímu. 
V roce 2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech, který obcím stanovuje přísné podmínky pro třídění. Obce dostaly
pod hrozbou statisícových pokut povinnost do roku 2025 navýšit množství tříděného odpadu na 60 % (pro tento rok
splňujeme), do roku 2030 vzroste tento podíl dokonce na 65 %. 
   Pro rok 2025 má naše obec aktuální poměr 63 % tříděného odpadu. V současnosti je státem stanovený limit na
komunální odpad 160 kg/rok na občana, který bude každý rok klesat! V současnosti máme více jak čtvrtinu domácností,
které již současný limit nesplňují!
   Nejen z těchto důvodů obec založila nová hnízda v Poličkách a Doloplazech. Dále se nám pro tento rok rozjel systém
door-to-door, díky kterému si mohou zájemci zapůjčit popelnice na plast a papír do svých domovů a ulehčit si tak činnost
s tříděním. V neposlední řadě byl založen evidenční systém nádob na komunální odpad, který obci ulehčuje identifikovat
nadměrné vyvážení odpadu v jednotlivých domácnostech a vyvodit poté patřičné důsledky.
   Toto jsou hlavní důvody, díky kterým se nám vede navyšovat poměr vyvezeného tříděného odpadu a vyhnout se tak nejen
sankcím, ale zároveň získat větší obnos financí na zpětných odměnách a zanechat tak výši poplatku na částce 900,- Kč
(75,- Kč/měsíc). Tato výše poplatku zůstává třetím rokem stejná a daří se nám oproti jiným obcím s částkou nemanipulovat
a zároveň se přibližovat ke kladným číslům v odpadovém hospodářství. Bohužel nám k dosažení zdárného cíle nenapomáhá
to, že ceny za svoz odpadu a nákup nádob každý rokem stoupají a ani to nedokážou vyšší odměny za tříděný odpad plno-
hodnotně navrátit. 
   Pro vaši dokonalejší představu o celkovém hospodářství bylo pro nákup nových nádob (door- to-door) vynaloženo 144
865,- Kč z rozpočtu obce, 325 000,- Kč z dotace IROP prostřednictvím MAS Hanácký venkov, celkem tedy 469 865,- Kč.
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   DOSAVADNÍ DATA ZA ROK 2025
   Jak můžete vidět v přiloženém grafu, co se týče tříděného odpadu, jsme na tom v roce 2025 za dosavadní 3 čtvrtletí (není
uzavřeno 4. čtvrtletí) lépe než za celý minulý rok a za poslední 4 roky má výše vytříděného odpadu vzrůstající tendenci.

  Kromě odměn je zapotřebí seznámit Vás s jednotlivými náklady za určité komodity, jejichž součet je vyobrazen
v následující tabulce.

   NÁKLADY NA SVOZ ODPADU
   K ostatním nákladům nezapočítané do dosavadního průměru v roce 2025 patří:
   • roční poplatek Evident – 13 100,- Kč
   • nákup nových nádob 144 865,- Kč
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   I přes neuzavřené období roku 2025 lze z tabulky nákladů vyčíst, že přestože se daří snížit počet vyvezeného komunálního
odpadu, celkové náklady za svoz veškerého odpadu zůstávají podobné, a proto je důležité, aby se zvyšovali zpětné
odměny za správné třídění odpadu včetně bioodpadu.
   Stále máme rezervy, protože je v naší obci více jak čtvrtina domácností, jejichž celkový počet komunálního odpadu
přesahuje povolený průměrný limit na osobu. 

   NEZAPOMEŇME PROSÍM NA TO, ŽE POZITIVNÍCH VÝSLEDKŮ PRO OBEC A PŘEDEVŠÍM PAK PRO
OBČANY, DOSÁHNEME SPOLEČNOU PRACÍ A ÚSILÍM. 

   DĚKUJEME ZA PODPORU! 😊
za zastupitelstvo obce Zdeněk Nosek

VÍTE, ŽE . . .?

• byly obloženy studny v zámeckém parku a u obchodu?
• z příspěvku nadace ČEZ byla provedena výsadba 

trvalek, stromů a keřů?
• pod vánočním stromečkem v parku přibyla zvonička?
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• byl pořízen nový vysavač listí?

• byla odkanalizována část komunikace Chaloupkách?

• před Vánoci bylo u kulturního domu k dispozici  
Betlémské světlo?
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• se na víceúčelovém hřišti koncem prosince uskutečnila příprava na hodové fotbalové derby?
• jsme prodejem vánočních hvězd přispěli na projekt Šance pro onkologicky nemocné děti částkou 5 520 Kč?
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PŘIŠLA ZIMA
   Teplota se propadla v srpnu o půl stupně, také srážek bylo 10 mm méně. Přesto však teploty do 20. srpna překračovaly tropické
hodnoty. V září teploty dvakrát překročily hranici 30 °C, srážky byly deficitní o 106 mm. V říjnu pokračoval propad teplot skoro
o 5 °C, spadlo poloviční množství srážek. Od 20. listopadu denní teploty nepřekročily deset stupňů, zato srážek napadlo pětkrát
více než loni. Koncem listopadu se objevily první ranní mrazíky. 22. listopadu napadl první letošní sníh, který se neudržel a za
dva dny po něm nebylo památky. Prosinec srovnal výši srážek. Denní průměr teplot se drží pod nulou od 25. prosince. Nejnižší
teplota 9 °C byla naměřena 29. prosince. 30. prosince napadl druhý sníh.
   V roce 2025 spadlo celkem 513 mm srážek, což je o 287 mm méně než v roce 2024. Průměrná roční teplota v roce 2025 činila
10,63 °C, což je také o 4 °C méně než v roce 2024.

Eva Špačková

• máme v zámeckém parku dvě nová jehňátka? První se narodilo 22. 12. 2025 a druhé 4. 1. 2026?

• byla na webu obce (v záložce O nás) zveřejněna digitální verze obecních kronik? Děkujeme Zdeňku Noskovi za jejich
převod do elektronické podoby
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ZÁBAVNÉ OKÉNKO
   V aktuálním vydání Zpravodaje jsme si pro Vás připravili novinku v podobě zábavného okénka, které je určené jak pro děti,
tak pro dospělé. Řešení hledačky najdete na další straně. Přejeme příjemnou zábavu. 

NAJDI 5 ROZDÍLŮ
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OSMISMĚRKA
   Tato osmisměrka je inspirována naší obcí či jejím okolím. Slova, která budete hledat, mohou být orientována všemi směry čili
doleva, doprava, nahoru, dolů či diagonálně. Cílem je najít a přeškrtnout 26 slov. 

Řešení hledačky 5 rozdílů:
   Zámek - chybějící rám a sklo u jednoho okna, kámen vlevo dole, odlišná podoba erbu na štítu, odlišná úprava květin na parapetu
u spodního prostředního okna, chybějící keře pod spodními okny.
   Kaplička - odlišná podoba křížku na věžičce, chybějící strom, chybějící kříž s Kristem, o jeden schod méně, chybějící kámen
nalevo. Zdeněk Nosek

NAJDI V TEXTU TĚCHTO 5 SLOV:
Ovce, škola, park, kaple, vlak
   Promiň mi to tykání, ale potřebuji tento způsob psaní použít do hledačky. 😊
   Když jdeš po Doloplazích pěšky nebo jedeš na kole, můžeš si všimnout, že je v naší obci chov celkem rozšířený. Mluvím
tímto o chovu různých domácích zvířat a mazlíčků. Když už jsem psal o těch kolech, ty se ti nejvíc hodí při jedné proslulé
akci, při které poznáš z jiné stránky nejen Doloplazy a Poličky, ale celé naše okolí.     
   Bereš kola a jedeš objet Mikroregion. Při této akci nemusíš moc přemýšlet, kde zaparkovat, což je pro leckoho příjemná
změna. Navštěvuješ různá zákoutí ve všech 17 obcích a co doporučuji, hlavu mít zvednutou a sledovat nejen každý okap
lemující střechy rozmanitých budov. Pokud jedeš po silnici, dávej pozor na cestu, ať nevrazíš do nějakého auta a v
lepším případě neskončíš v lakovně.  
   Přejeme příjemnou zábavu  bystrý zrak. 
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   Adventní čas se protentokrát v naší vesničce rozsvítil ještě o něco více, než je u nás zvykem. Od 1. prosince se každý den
v různých místech naší obce rozsvítilo vánoční světýlko, které se snažili najít jak mladí, tak starší dobrodruzi. 
   Co bylo cílem této akce? Každý večer si v předvánoční čas užít zimní procházky po Doloplazích a Poličkách a snažit se dle ná-
povědy najít rozsvícené vánoční světýlko. Na procházky se chodilo v rodinném kruhu, s přáteli nebo třeba s psími kamarády
a odměna byla pro každého vždy zasloužená. Odměny byly různé, ale každý si přišel na své, což je důležité. 
   Výzdoba vánočních světýlek byla rozmanitá, nápaditá a zajímavá, a především děti vždy dokázala okouzlit a zkrátit tak jejich
čekání na Ježíška. Hledačka neprobíhala pouze na Mikuláše a na Štědrý den, jinak se světýlko rozsvítilo každý den, za což všem
zúčastněným děkujeme. Zároveň za tento nápad děkujeme paní Veronice Vanese Valko z Želečské ulice, která s nápadem přišla
a akci zorganizovala. 
   Už teď se těšíme na příští vánoční hledačku, která bude jistě opět kouzelná a zajímavá.    Zdeněk Nosek

VÁNOČNÍ HLEDAČKA
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   Paní Matoušková, mohla byste nám povyprávět o Va-
šich začátcích v Doloplazech? Nejste rodačka z Doloplaz,
ale přestěhovala jste se sem v hodně brzkém věku.
   V roce 1975, mých osmnácti letech, jsem přišla do Dolo-
plaz po sňatku s Ing. Františkem Matouškem. 
   Bydleli jsme společně s tchýní a s tchánem v přízemním
domku, v němž nám babička s dědou vyčlenili parádní obý-
vák. Do toho se narodil Radim. Řešili jsme otázku bydlení.
Nakonec jsem se s Radimem vrátila k našim do Nezamyslic,
v Doloplazích se udělaly stavební úpravy. 1. května 1977
jsme se sem nastěhovali zpátky, to byl nezapomenutelný den. 

   Zdá se to být osudové, že bydlíte zrovna vedle školky,
protože školka a děti jsou celý Váš život.
   Dověděla jsem se, že se plánuje v budově školy celodenní
provoz mateřské školy a že bych zde mohla získat zaměst-
nání. Zrušila se škola a pan ředitel Rostislav Špičák odešel
učit do Dobromilic. S opravou bývalé školy se začalo
v letech 1977 až 1978. Dělala se v „akci Z“, ruce k dílu při-
ložil každý z obce, kdo něco uměl a zadarmo. Pracovalo se
po sobotách, nedělích, ženské uklízely, chlapi dělali ře-
meslné práce. Všechno bylo sehrané, každý chtěl něco udě-
lat, protože malých dětí tady bylo mnoho po výstavbě
bytovek ŽPSV (paneláků) a pro přijetí do mateřské školy
bylo podmínkou mít odpracované hodiny v „akci Z“ zdarma.
   A pamatujete, proč tady vlastně skončila škola? 
   Protože bylo málo dětí, třídy se spojovaly do malotřídky,
což přestávalo odpovídat podmínkám pro kvalitní vzdělá-
vání. Už tady učil jenom pan Špičák, který učil všechny děti
dohromady. 

   Jakou školu jste vystudovala? 
   Přes různé překážky jsem se dostala na Střední pedago-
gickou školu v Kroměříži. Poprvé, když jsem se tam hlásila
po devítce, byl v přijímacích talentových zkouškách šplh na
laně nebo gymnastická sestava na bradlech. Nebyla jsem
žádná gymnastka, spíš klavíristka, zpěvačka a recitátorka.
Díky tělocviku jsem se na peďák tedy nedostala a musela
jsem jít na gymnázium do Vyškova, kde jsem nebyla spoko-
jená. Když jsem v prváku na gymplu přijímačky znovu zkusila
a opět nebyla přijata, chtěla jsem to vzdát. Podali jsme ale
odvolání, a nakonec jsem se tam dostala. 
   Po vystudování pedagogické školy jste hned nastoupila
do školky nebo k dalšímu studiu? 
   Vysokou školu nemám. V rámci střední školy jsme chodili
na praxe do kroměřížských školek. Navíc jsme absolvovali
praxe v době maturit, museli jsme si najít mateřskou školu
v okolí a chodili jsme na praxi třeba měsíc. To už jsme měli
svoji uvádějící učitelku ve školce, kam jsme plánovali na-
stoupit a která nás hodnotila v rámci maturitního předmětu
pedagogická praxe.
   Jak dlouhá byla potom Vaše učitelská cesta, než jste se
dostala do Doloplaz?
   Začínala jsem 1. září 1975 v mateřské škole v Klenovicích,
kde jsem byla dva měsíce, pak se narodil Radimek. V roce
1977 jsem nastoupila na jeden rok do Nezamyslic, kde byla
moje maminka ředitelkou, což se neslučovalo, proto jsem mu-
sela po roce odejít. Po dalších 2 letech ve Víceměřicích jsem
se už dostala sem, do vybudované celodenní MŠ. 
   Byla jste tedy u spuštění celodenního provozu mateřské
školy 1. 1. 1981?
   Ano a do nástupu na druhou mateřskou dovolenou jsem
pracovala na pozici učitelky. V roce 1982 se mi narodila
dcera Tereza a v roce 1984 jsem se do školky vrátila. V té
době byla kapacita 35 dětí, jedna učitelka ráno, jedna uči-
telka odpoledne, s převlékáním, chystáním lehátek, vycház-
kami, vše se muselo zvládnout. 
   Ředitelkou v té době byla paní Marie Spisarová z Pivína.
Byla to svérázná ředitelka, milovala dětí, přestože je nikdy
neměla. V roce 1985 jsem funkci ředitelky převzala já a paní
Spisarová ještě krátce působila ve školce jako učitelka. Paní
Spisarovou jsem měla nesmírně ráda, stýkaly jsme se i po
jejím odchodu do důchodu. Stejně tak jako já paní Spisaro-
vou, nechala i nová ředitelka MŠ po mém odchodu z funkce
ředitelky dosloužit mě. Ještě 6 let jsem mohla zůstat na pozici
učitelky, čehož si nesmírně vážím. 
   Přes 30 let jste byla ředitelkou, máte třeba spočítané,
kolik dětí mohlo projít pod Vašima rukama? 
   Nemám. Za ta léta mi školkou prošlo několik generací dětí.
Ve školce jsem přivítala i děti dětí, které ve školce byly při
mých začátcích. A řeknu vám ještě jeden poznatek s panem
Vladimírem Fišerem, tehdejším nastupujícím starostou. Po
listopadových událostech v roce 1989 jsem vzala červenou
knížku a zanesla ji zpátky na Okresní národní výbor v Pro-
stějově a už jsem s nimi nechtěla mít nic společného. Věděla
jsem, že mě minulost bude provázet, že tím, co jsem udělala,
jsem se nezbavila toho, co ke mně patřilo. Nebyla jsem na-

ROZHOVOR S VLASTOU MATOUŠKOVOU



ZPRAVODAJ OBCE DOLOPLAZY A ČÁSTI POLIČKY

54

jednou jiná, byla jsem jenom svobodnější. A tak jsem mohla
učit i trošinku jinak, ale věděla jsem, že kvůli změně politic-
kých poměrů můžu ve funkci ředitelky skončit.

   Tehdy za mnou přišel pan Fišer s otázkou, zda chci i na-
dále zůstat ředitelkou Mateřské školy Doloplazy. Na to nikdy
nezapomenu, protože on mi dal šanci. Od té doby jsem vě-
děla, že ta knížka v podstatě měla rozhodující úlohu jenom
v určitém období. Jako ředitelka jsem pokračovala velice
ráda. Obecní zastupitelstvo mě poté opakovaně potvrdilo ve
funkci, až do důchodu.
   Srovnáte-li rok 1975, ve kterém jste s dětmi začínala,
s dobou, kdy jste po téměř 50 letech končila, jaký byl roz-
díl v práci s dětmi?
   Když jsem začínala, děti byly z domova vedeny jinak než
dnes. Ne všechno je lepší, ne všechno je horší. Laskavý pří-
stup k dětem se ale nemění. Za mého působení jsem považo-
vala za bonus možnost dítě přivést, až se vyspí. Dnes bych
s tím asi narazila. 
   Určitě je výhodou učitelky na vesnici, že rodiny zná a může
individuálně přistupovat k jejich potřebám. Stávalo se, že
maminka zaměstnaná v Gale musela po osmihodinové pra-
covní době řešit vyzvednutí dítěte ze školky, psaní úkolů se
starším sourozencem a vaření večeře. Taková maminka byla
vděčná za to, že je o dítě postaráno. Snažili jsme se vyjít
vstříc i tím, že školka často otvírala dřív dle potřeb rodičů.
Rodiny jsem skutečně znala. Bylo to i tím, že jsem je navště-
vovala jako členka Sboru pro občanské záležitosti s blaho-
přáním jubilantům. Znala jsem dům od domu, všechny staré
lidi i ostatní členy rodiny. I dnes si pamatuju data narození
většiny dětí, které školkou prošly a nejen jich. 
   Jestli můžeme navázat na Vaši práci ve Sboru pro ob-
čanské záležitosti. Doloplazy jsou Váš domov, který mi-
lujete a sboru jste věnovala spoustu volného času a úsilí.
Také jste byla dlouhou dobu jeho předsedkyní.
   Ano, funkci předsedkyně jsem převzala po paní učitelce
Jitce Rudykové. Do sboru mě po přistěhování do Doloplaz
přizval pan Rus a já jsem ráda pomohla. Začínaly první
obřady, předtím se žádné vítání dětí nedělávalo. V tu dobu
sbory na vesnicích teprve vznikaly vyčleněním ze školských
a kulturních komisí.
   Pan Rus byl prvním předsedou Sboru pro občanské zále-
žitosti, ale protože jubileí bylo hodně, zapojil i paní Rudy-
kovou, která učila na základní škole v Nezamyslicích.
Vzhledem k její časové vytíženosti a narůstajícímu množství

práce ve sboru mě požádala o spolupráci. Dále jsem půso-
bila ve Svazu československo-sovětského přátelství, což ob-
nášelo přednášení a recitování po večerech. Byla jsem také
ve Svazu žen s dámami vyššího věku, kde se pořádaly různé
akce, například u nás na zámku.
   Postupně se začínalo prvními akcemi sboru - vítání dětí,
stužkování předškoláků, zlaté svatby a návštěvy jubilantů.
Sehnal se fotograf, což byl tenkrát pan Josef Judas. Každý
měsíc se konaly schůzky, plánovaly se besedy, návštěvy ju-
bilantů a další akce.  Práce ve sboru mě velmi naplňovala,
i když byla časově náročná.

   Tato činnost je téměř totožná s Vaší další prací na ne-
zamyslické matrice.  Jak dlouho tam působíte? 
   Shodou náhod jsem se v nemocnici seznámila s tehdejší
nezamyslickou matrikářkou Evou Štěpánkovou, s níž nás do
dneška pojí hluboké přátelství. Nabídla mi, jestli bych jim
na matrice nechtěla pomoct s pořádáním obřadů. Nezamys-
lice – moje rodná ves, tak jsem přislíbila, že kdyby něco po-
třebovali, ať se na mě obrátí. Oslovili mě poměrně brzy, tím
začala naše spolupráce, která trvá až do dneška. Za Dolo-
plazy byla v té době smutečním řečníkem paní Marie
Májová. Poté, co onemocněla, zastoupila jsem ji. Dalším
smutečním řečníkem tehdy byla paní učitelka Jarka Gaz-
dová, která to dělala velice, ale velice krásně, byla to laťka
nasazená opravdu vysoko. Eva Štěpánková mi volala, že
nutně potřebují záskok za paní Gazdovou, která onemocněla
a bohužel už se k této práci nevrátila. Od roku 1998 jsem se
tedy stala smutečním řečníkem a když jsem začala jezdit na
pohřby, bylo mi tehdejším nezamyslickým starostou Jiřím
Doubravou nabídnuto, abych dělala i svatby, vítání dětí
a všechny podobné akce v obci. Stál o to, abych byla zapo-
jena i do činnosti Sboru pro občanské záležitosti v Nezamys-
licích. Tím jsem se dostala i k zajišťování svatebních obřadů.
Vím, že by mohl při obřadu hned promluvit starosta, říct
jenom berete se, neberete, pusu a odchod, postrádalo by to
však své kouzlo.  Svatební obřad je pro člověka strašně dů-
ležitý, je to začátek nové cesty a chce jej prožít slavnostně.
Proto svatby tak velmi ráda dělám, často oddávám i „děti“,
které mi prošly mateřinkou, a věřím tomu, že si ze mě něco
vzaly, že slušným a osobním přístupem se dá získat o dost
víc než nařizováním. 
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   Svatební obřad je určitě pěkná a radostná událost. Ale
ty pohřby, učil vás to někdo? Je to extrémně těžká disci-
plína, kterou nemůže dělat každý.
Nikdo mě do toho nezasvětil. Když se dnes podívám na svůj
první smuteční projev, stydím se. Musela jsem si jej napsat
sama, nikdo mi nic nepředal. Dostala jsem jen tištěné bro-
žurky vzorových projevů, které byly neosobní, nebylo to roz-
loučení podle mých představ, jen řeč odříkaná podle vzoru,
nebyla jsem to já. Takže jsem se to musela naučit sama. Dnes
mám stohy řečí, nechodím na pohřby jen do Nezamyslic, ale
také jsem byla mluvit v Prostějově, ve Valašském Meziříčí,
v Brně nebo třeba v Blansku, v kostele v Dobromilicích
a dalších obřadních síních. 
   Lidé si mě najdou a požádají mě, jestli bych jejich blízkým
promluvila na pohřbu. Nedělám to pro slávu, při posledním
rozloučení chci lidem hlavně říct, ať si váží života. Aby
si i mladí lidé uvědomili, že život mají jen jeden a cesta,
která je pro ně nachystaná, nemá odbočky a nemůžou se vrá-
tit. Co člověk jednou udělá špatně, už za ním zůstane. To je
moje krédo. Snaž se nikomu neublížit. Protože špatné
slovo a špatný skutek neodčiníš.
   Byla jste třeba někdy na školení pro smuteční řečníky? 
   Jednou mě Nezamyslice vyslaly na školení smutečních řeč-
níků do Velkých Karlovic. Tenkrát jsem ještě neměla auto,
tak jsem si našla autobusové spojení. Jela jsem tedy na ko-
nečnou do Velkých Karlovic, někde u slovenských hranic
měla být ubytovna, kde se mělo sejít na třicet smutečních
řečníků z celého kraje. Jakmile jsem vystoupila z autobusu
ve Velkých Karlovicích, zjistila jsem, že musím jít dalších
6 kilometrů pěšky. Nicméně jsem školící středisko našla.
První den proběhl v duchu teorie a přípravy, druhý den jsme
předkládali svoje výsledky, první smuteční řeči. Já jsem tu
svou ani nevytáhla, jak jsem se za ni styděla. Tenkrát jsem
nasbírala asi nejvíc zkušeností a když jsme třetí den končili,
poděkovala jsem za to, že mě zbavili strachu z práce smu-
teční řečnice.
   Od té doby si myslím, že jsem v tvorbě postoupila. V tom
mi jistě pomáhá i moje hobby - sbírání citátů, vypisování
moudrých myšlenek z knih či filmů. To všechno dohromady
tvoří projevy na svatbách, na pohřbech. Každý smuteční pro-
jev mám jiný, žádný není stejný. Věřte mi, že loučit se s člo-
věkem, který mi byl blízký, je velmi těžké. Přesto si nemůžu
dovolit projevit emoce dřív než za dveřmi smuteční síně. 
   Zastávala jste skutečně mnoho funkcí. Existuje ještě
nějaká, o které nevíme?
   Ještě jsem vedla turistický kroužek s 15 dětmi v době, kdy
byl starostou obce pan Miloslav Lužný. Ať byla zima nebo
léto, každé pondělí po školce jsme chodili na vycházku.
   V neposlední řadě jsem 40 let cvičila se ženami z obce
- v kulturáku, doktorském bytě, u nás na terase a ve školce.
   V čem to přesně spočívalo?
   Učila jsem je poznávat přírodu tady po okolí. Chodili jsme
i za panem Jaroslavem Škrkánkem na bažantnici nebo do Ví-
ceměřic k rybníku. Učila jsem je poznávat hmyz, ptáky, který
jak cvrliká, rostliny, prostě přírodu. Zpestřením pro děti bylo,
když jsem je za špatného počasí místo vycházky vzala do
školky a ony si mohly hrát s hračkami. Děti se na kroužek
velmi těšily, ocenily, že s nimi jde někdo ven a podívá si

s nimi v době, kdy rodiče byli často ještě v zaměstnání. 
   Je něco, co byste na závěr našeho rozhovoru měla na
srdci či chtěla sdělit? 
   Myslím si, že není na světě člověk ten, aby se zalíbil lidem
všem. A platí to i tady. Zásadní věc je slušnost, ohleduplnost
a vědomě neubližovat. Když má někdo v sobě zlobu, těžko se
jí zbaví. Ale chtěla bych říct každému, že Doloplazy jsou na-
tolik malá obec, že by se tu mohli lidé aspoň pozdravit, když
se potkají. Nezávidět si, přát si navzájem jen dobré, protože
tak jak na svět přijdeme, tak odejdeme. A když na pohřbu
o člověku nepromluvím hezky, tak radši vůbec. Každý si za-
slouží hezké a slušné rozloučení. 
   Beru to ze svého pohledu velmi osobně. Nemám právo ně-
komu něco mentorovat, ale vzájemná úcta znamená, že když
bydlím v Doloplazích, tak se aspoň pozdravme. Mě, když po-
zdraví školka na vycházce, stokrát odpovím, protože mi to za
to stojí.
   I přesto, že nejsem rodačka z Doloplaz, mají své místo
v mém srdci, protože jsem zde prožila většinu života, vycho-
vala s manželem děti, našla si přátele a měla možnost vyko-
návat zaměstnání, které jsem milovala. 

   Děkujeme paní Matouškové za čas a vzpomínky, které to-
muto rozhovoru věnovala. 
                                     Rozhovor zpracoval  Zdeněk Nosek.
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